
Dobrý den a ahoj,  
 

zažili jsme včera krásné bohoslužby pro zlobivé děti. Přišlo mnoho lidí, 
atmosféra plná laskavosti, otevřenosti a vzájemnosti se potkával s humorem 
a lehkostí. Děkuji všem, kdo se na jejich přípravě podíleli, zejména Zdeňkovi 
Zezulovi a paní učitelkám, stejně jako těm, kdo se jich zúčastnili.  
 

Úvodní slovo vysvětluje, co se tím zlobením vlastně může mínit, a tak může 
povzbudit  děti nejrůznějšího věku: 
 

"Co to znamená zlobení? Položili jste si někdy tuhle otázku? Nedostatek 
pozornosti, rušení v hodině, neposlušnost, neklid obecně? Jistě, každého 
z nás napadá nějaká taková odpověď, ale nemůže to s tím zlobením být 
občas trochu jinak? Neskrývá se za ním tak trochu touha po pozornosti, 
pohlazení, nebo není to někdy projev tvořivé fantazie? Odpovědí je mnoho, 
a třeba se nám podaří společně nést břemena, tehdy náklad těch druhých 
navzájem. Třeba se nám podaří otevřít srdce, abychom za tím zlobením 
našli budoucí úsměv, který se promění z nynějšího hněvu nebo pláče. 

Pojďme společně hledat odpověď v blízkosti, otevřenosti a naslouchání." 

Sousední sbor v Děčíně si 27. června v 18:00 připomíná popravu Milady 
Horákové a další oběti komunistického režimu. Příběh velké evangeličky a 
zastánkyně ženských a sociálních práv se mne velmi dotýká: jednak proto, že 
jsem byl v masarykovských principech vychováván, jednak proto, že mne k 
řemeslu farářskému vedla Doc. Melmuková, která byla konfirmována s 
dcerou paní doktorky Horákové, Janou; a v neposlední řadě i proto, že strýc 
Zdenko prožil své mládí v jáchymovských uranových dolech. Zdůrazňuji to 
proto, že slepota vůči nespravedlnosti, neschopnost stálého reflektování 
kvality demokracie, může vést k zániku naší ostražitosti vůči extrémním 
silám, jak ostatně ukázaly evropské volby. Cítím povinnost 
o této ztrátě ostražitosti mluvit, psát, přemýšlet - jako křesťan i teolog, i jako 
člověk, jehož tradice zavazují nemlčet, ať to připadá někomu vhod nebo 
nevhod. 

Před námi jsou krásné dva měsíce prázdnin, odpočinku. Až odešlu pár 
emailů, tak se i já vydám na dovolenou, v obou prázdninových termínech mne 
bude zastupovat T. Mencl. Moc mu děkuji za jeho oporu. 30. června mne 
zastoupí ve Varnsdorfu a České Kamenici, 21. července ve Varnsdorfu a 
Rumburku. V případě náhlých událostí mne přes týden zastupuje Petra 
Náhlovská z České Lípy (Tel.: 603 381 085). 

My se opět potkáme dne 7. července v 10:00 u slavnostních bohoslužeb k 
památce M. J. Husa. Tematicky doplníme řadu spojující našeho reformátora 
s jinými osobnostmi českých dějin, tentokrát bude řeč o TGM a jeho pohledu 
na Husa - východiskem bude text listu Římanům. Se svým kázáním se pak 
zastavím u Železného Brodu. Pro milovníky audioknih mám milou zprávu, 



knihu, na níž jsem se podílel - H. U. S. /Hus úplně světovej/ budete muset 
slyšet s hlasem herce D. Krejčíka. 

V týdnu po svém návratu bych rád zorganizoval výlet do Prahy, pokud 
byste chtěli, můžete se přidat. Jako nejpravděpodobnější datum mi 
vychází pátek 12. 7. Na programu bude návštěva Pražského hradu a výstava 
manýristické grafiky. Zájem prosím potvrďte emailem. 

Na 14. července, kromě bohoslužeb ve Varnsdorfu (8:30) a v České Kamenici 
(11:00) připadají i bohoslužby u varnsdorských skautů. 

Jak jistě víte, v srpnu tohoto roku mi končí mandát faráře našeho sboru. Po 
dlouhých úvahách a domluvě s nynějším staršovstvem jsem se rozhodl 
kandidovat ještě na další tři roky, 
s úvazkem na 80% (abych pomohl sboru, v němž klesla ochota platit 
salár). Volba faráře, která by měla potvrdit i zájem ze strany oprávněných 
voličů (Jednací a volební řád, oddíl B, článek 5.5) proběhne 1. 9. v 
15:00 po bohoslužbách k začátku školního roku. Důležitou součástí volby 
je Rozvojový plán sboru do roku 2030, schválený na staršovstvu dne 11. 
6. 2024 (součást přílohy). 

Od září bude hostem našeho sboru Magdalena Köhler, praktikantka, která 
bude na podzim působit v našem sboru, v Agentuře Pondělí i v krásnolipské 
Kostce. Magdalena bude ráda za někoho, kdo s ní týdně bude mluvit česky 
výměnou za její němčinu. 

V neděli 22. 9. bude slavnostně uvedena nová zvonice při našem sboru v 
Libštátě. Nabízí se možnost přespat ze soboty 21. 9. do neděle 22. 9. ve škole 
KŘIŽLICÍCH (cena za přespání je 120 Kč a pobyt v Krkonoších stojí za to, jak 
může potvrdit naše mládež),  a užít si společně čas. Prosím, piště Zdeňkovi 
Zezulovi, zda byste jeli.  

Od října bude opět fungovat Mateřský klubík při CMŠ Klíček. Za přípravu 
klubíku děkuji 
G. Blažkové a G. Farkašové, stejně jako paní ředitelce Janě Butalové. Plakát 
najdete rovněž v příloze. 

Na začátku října se koná Sjezd nejen evangelické mládeže ve Svitavách. 

 

Tolik ode mne, přeji krásné léto a těším se na naše setkávání.  

Srdečně,  

Váš Richard 

(Tel: 605 479 364/vlasak.rf@gmail.com) 
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